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Con la presente circolare si riassumono le novità del mese di marzo 2014. 

 

AGEVOLAZIONI FINANZIARIE 

Il Ministero dello sviluppo economico ha pubblicato, sul proprio sito internet, il modulo per le 

domande di agevolazione e ha aggiornato le risposte alle domande (FAQ) relative alla c.d. 

Sabatini bis. 

Il D.M. 30.01.2014 è stato pubblicato sulla G.U. del 20.03.2014 n. 66 e contiene agevolazioni 

fiscali per le società in start-up, consistenti in detrazione IRPEF del 19% per conferimenti sino a 

Euro 500.000 e IRES del 20% fino a Euro 1.800.000. Il diritto alle agevolazioni decade se, entro 

due anni, si verifica la cessione delle partecipazioni ricevute o la ripartizione delle riserve. 

INTERESSI DI MORA 

Il Comunicato del Ministero dell’Economia e delle Finanze in data 03.03.2014 determina il tasso 

di riferimento per il primo semestre 2014 pari allo 0,25% e quindi un tasso di mora pari 

all’8,25% nella generalità dei casi e 10,25% per gli alimentari deteriorabili. 

IVA 

Con provvedimento dell’Agenzia delle Entrate del 26.03.2014 è stato approvato il modello IVA 

TR, con istruzioni per richiedere il rimborso IVA trimestrale relativo al primo trimestre 2014, e 

decorre dall’01.04.2014. 

L’Agenzia delle Entrate ha annunciato il 26.03.2014, l’attivazione di un nuovo servizio 

telematico per presentare l’inclusione nell’archivio VIES per effettuare operazioni 

intracomunitarie. 

TRIBUTI LOCALI 

Il D.M. del 19.02.2014 ha approvato i coefficienti da utilizzare per il calcolo TASI del 2014 

classificabili nel gruppo D e non iscritti in catasto con attribuzione di rendita. 

Il D.L. del 06.03.2014 n. 16 contiene disposizioni in materia di TASI. L’aliquota è fissata dal 

Comune e non deve superare l’aliquota massima consentita per l’IMU al 31.12.2013. L’aliquota 

massima consentita potrà essere dell’11,4 per mille e del 3,3 per mille per le abitazioni 

principali. 

 

 


